

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Изотова Дмитрия Александровича «Региональный аспект экономической интеграции России в АТР: оценка потенциала и эффектов (на примере российского Дальнего Востока)» на соискание ученой степени доктора экономических наук

Содержание автореферата позволяет сделать следующие выводы:

- бесспорная актуальность темы диссертационного исследования сочетается с ее детальной научно-теоретической и методологической проработкой;
- нацеленность диссертации на оценку эффектов от участия России и ее Дальнего Востока в интеграционных процессах в АТР подкрепляется математическим моделированием этих эффектов;
- в сочетании с широкой информационной базой исследования это позволило диссидентанту получить целый ряд обоснованных и достоверных научных результатов, имеющих научную новизну;
- в результате работа имеет высокую теоретическую и практическую значимость, способствуя решению важной народнохозяйственной проблемы, что и требуется от диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Полагая, что диссидентант будет продолжать работать над проблемой участия России и ее Дальнего Востока в азиатско-тихоокеанской интеграции, хотелось бы пожелать следующее:

- целесообразно и дальше исследовать поднимаемую в диссертации проблему совместности институциональных режимов России и ее зарубежных партнеров по АТР;
- потенциально важным представляется затронутый в диссертации вопрос о совмещении участия России в двух интеграционных процессах – в рамках ЕАЭС и АТР;
- целесообразна дальнейшая научная проработка проблемы сочетания двух процессов – а) возможного открытия российской и дальневосточной экономики в рамках азиатско-тихоокеанской интеграции и б) государственной поддержки развития современных производств в России, в том числе на Дальнем Востоке.

Булатов Александр Сергеевич, д.э.н., профессор, с.н.с. кафедры мировой экономики МГИМО МИД России. 119454, Москва, проспект Вернадского, 76. +7(495)225-3726.
bulatov.moscow@mail.ru

22.11.2021